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Не маючи достатньої опори серед населення, уряд А. Воло-
шина почав користуватися допомогою ОУН та численних укра-
їнських громад у світі, які надали суттєву фінансову допомогу. 
Частина діячів ОУН вважала автономію краю слушною наго-
дою для відновлення Української держави. Переважно з Поль-
щі до краю прибуло чимало української національно свідомої 
молоді. Вони обійняли найважливіші посади в адміністрації 
краю, взялися за створення збройних формувань.

Державотворчі процеси в краї почали розгортатися згідно 
з теорією інтегрального націоналізму. Так, у краї було заборо-
нено діяльність усіх політичних партій, крім Українського на-
ціонального об’єднання (УНО). Усіх незгодних було ізольовано 
в концентраційному таборі Думен (це не був табір смерті, які 
згодом утворювали нацисти). Вибори до Сейму, що відбулися 
в січні 1939 р., були фальсифіковані. У результаті було оголо-
шено, що за УНО проголосувало 92,4 % виборців.

Спроба створити збройні загони «Карпатська Січ» виклика-
ла конфлікт із чеською адміністрацією. Так, у ніч із 13 на 14 бе-
резня 1939 р. частини чехословацької армії завдали поразки 
загонам «Карпатської Січі», які намагалися оволодіти складами 
зі зброєю (загинуло 102 січовики), а згодом усунули поміркова-
не керівництво Карпатської України. Цей конфлікт виник на-
передодні вторгнення на територію краю угорських військ. 
14 березня 1939 р. 40-тисячне угруповання угорських військ 
вдерлося на територію краю. Цього ж дня німецькі війська всту-
пили в Прагу, було проголошено незалежність Словаччини.

Чеські війська, за наказом із Праги, не стали чинити опір. 
Проте сутичок з угорськими військами уникнути не вдалося. 
За таких складних умов на захист краю стали загони «Карпат-
ської Січі», які налічували 2 тис. погано озброєних бійців. Їх 
завзятий опір перетворив наступ угорської армії з «прогулян-
ки» на складну воєнну операцію. Вирішальні бої розгорнулися 
на Красному полі під Хустом.

Тим часом 15 березня 1939 р. у приміщенні гімназії Хуста 
зібрався Сейм Карпатської України, на якому було проголо-
шено її незалежність. Сейм ухвалив закон, що містив такі по-
ложення:
«1. Карпатська Україна є незалежна Держава.
2. Назва Держави є: Карпатська Україна.
3. Карпатська Україна є республіка на чолі з президентом, 

вибраним Сеймом Карпатської України.
4. Державною мовою Карпатської України є українська мова.
5. Барвами державного прапора Карпатської України є синя 

і жовта…»
Президентом Карпатської України було обрано А. Волоши-

на. Засідання Сейму відбувалося під акомпанемент наступу 
угорських військ.

А. Волошин звернувся до уряду Німеччини з проханням 
прийняти Карпатську Україну під свій протекторат. Однак 
у відповідь отримав пораду припинити опір.

Незважаючи на рішучий опір січовиків, 18 березня 1939 р. 
територія краю була повністю окупована. Уряд Карпатської 

етаПи наЦіонально-ВизВоль-
ної БоротьБи  

В  закарПатті В  1920—1938  рр.

I етап:  
1920  — початок 1930-х рр.

долучення населення до демо-
кратичних інститутів влади 
(участь у  виборах, партійній бо-
ротьбі, у  роботі місцевих орга-
нах самоврядування тощо). 
Формування основних течій на-
ціонально-визвольного руху 
в  краї. Вироблення програмних 
установок, з’ясування позицій 
(«мовна дискусія»: народовці 
і  комуністи стверджували, що 
населення краю є  українським). 
спроба апелювати до світової 
громадськості із метою домог-
тися закріплених у  сен-Жер-
мен  ському договорі автономних 
прав для краю (звернення до 
ліги націй 1922  р.).

II етап:  
початок 1930-х рр.  — 1938  р.

Формування самостійних укра-
їнських політичних партій, бло-
ків (руський блок, народов-
ський блок). розгортання 
безпосередньої боротьби за ав-
тономію краю. об’єднання в  цій 
боротьбі всіх течій українського 
руху. Формування розгалуженої 
мережі громадсько-політичних 
і  культурних організацій, їхня 
активна діяльність.

агітація за Уно


